
Langelands Hjertestarterforening 

Referat fra ordinaer generalforsamling torsdag den 27. april 2023 

Bygaden 76B,Tulleb0lle, 5953 Tranekaer 

M0det blev Sbnet klokken 19:05 

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens beretning 
3. Fremlaeggelse af rengskab for det forl0bne ar samt budget for indevaerende ar 
4. Behandling af indkomne forslag 
5. Fastsaettelse af indmeldelsesgebyr og kontingent for indevaerende ar 
6. Valg af bestyrelse 
7. Valg af revisor 
8. Eventuelt 

Ad1. Valg af dirigent 
Formand Henrik Schakow b0d velkommen og foreslog Jan Hansen som dirigent. 
Jan blev valgt med akklamation og takkede for valget. Dirigenten konstaterede at 
generalforsamlingen var retmaessigt indkald, hvorefter m0det kunne fortsaette til punkt 2. 

Ad2. Bestyrelsens beretning 
Ved Formand Henrik Schakow: 
Velkommen til Generalforsamlingen 27 april 2023. 
Siden sidste generalforsamling 7 april 2022. 
Der har vaeret afholdt bestyrelsesm0der, hvor vi har haft en god mcide at fS vendt tingene pa, rigtig 
megen tid er brugt pa region Syddanmark og akutbiler. 
Udadtil har R S D vaeret positive for vores biler, men pa baglinjen har der vaeret mange 
udfordringer, nogle af dem var at de faktisk kun ville have at de matte k0re med blalys ved 
overhaling af langsomt k0rende, k0ret0jer. 
Hvilket er helt imod lovgivning og kan bringe k0rekort mm i fare. 
En anden indblanding kom fra en bestemt paramediciner pa station Rudk0bing, ambulance Syd, 
som har haft givet nogle udfordringer, klager over os som forening og brugen af medicin, biler. I 
den forbindelse har vi mMe redeg0re overfor styrelsen for patient sikkerhed med skriftlig 
dokumentation. 



Vi har sa efterfolgende faet mail tilbage, at alt hvad vi gor og har gjort i LHF er i den skonneste 
orden, fra Styrelsen for patientsikkerhed. 
Der har ogs^ vaeret indblanding fra Reddernes Fagforening, som mente vi ikke havde ret til de 
aktiviteter vi har, Akuthjaelper Biler, medicin. De havde bare ikke den store opbakning fra deres 
medlemmer og fra de Reddere som var i FOA og 3F. S ^ det faldt hurtigt til jorden igen. 
S a kom den nye ide med gronne blink som stort set var lige sa tosset og maske mere farligt, det 
ser dog ud til at de blalys er i sigte nu, pga. Ministeren udmelding om at deres Abe kasteri ma 
stoppe og han nok skulle fa de forskellige aktorer til enighed. Det h§ber jeg sa sker. 
Jeg skal skane jer for at kore mere i den sag, det kan I selv laese om hvis I onsker det 
Der er kommet en nye hjertestarter, til LHF, en ny model. Det er Bixen model 100. som vi har kobt 
16-17 af, den er uddelt til en del af de hjaelpere som bor lidt langt ude elle dem som er mest 
aktive. 
Der er problemer med LP 1000 AD'er. For har batterierne nogle gange vaeret darlige. 
Nu har vi nye problemer med LP1000, vi kan ikke fa Batterier og ma maske nedtage en del af 
disse AED. 
En mulighed er at indkobe nogle nye A E D Bixen 100, og indsaette dem i stedet for LP1000. 
Det er nogle af de overvejelser vi gor os i bestyrelsen. 
Vi har matte acceptere nye aftaler for telefonabonnent da Langeland kommune har haft deres i 
udbud, de har matter konstatere at de aftaler der var, ikke er her mere, desvaerre. 
Dette rammer sa ogsa os som er Akuthjaelper, alle har faet et brev om det og hvad det indebaerer. 
Hvis der er nogen som ikke er blevet ringet op af mig ved hjertestop eller en slem ulykke, som har 
behov for at tale om det, er i velkomne til at ringe til mig, men jeg prover at se efter jer og fanger 
ogsa defleste. 
Der er ogsa kommet en ny A E D til ved Brolokke, vi siger velkommen til dem. Den sidder indenfor 
porten til venstre mod hovedbygningen. 
Vi har stadig brug for alle de tilskud vi kan fa, LHFs drift er betinget af tilskud som kommer fra 
Region Syddanmark og Langelands Kommune. 
Ud over dette ma vi jo sige at vi kun kan vaere stolte over at stotte foreningen / venner foreningen 
igen har samlet ind, det hjaelper os meget. 
Tak for det store arbejde i gor. 
Der er stadig gratis abonnementer pa firstmee for Akuthjaelper, I skal blot kontakte Birgitte. 
Her i maj kommer der en meget stor opdatering af First A E D , det gor en stor forskel ved udkald til 
1-1-2 ture. 
LHF har overtaget Humble hjertestarter forening og alle deres aktiviteter, Tak til Humble og 
bestyrelsen for det arbejde som de har lagt i sagen. Tak. 
LHF har vaeret med til vinterbaderfestival i Bagenkop, med to Akuthjaelper sa sikkerheden var i 
top. Tak til Jan Nilson og Phenix Hartmann, for deres tid pa stranden. 
Udlaesning af A E D efter brug ved hjertestop er overgaet til Ambulance Syd, altsa det ma vi ikke 
selv mere. 
Finn har vaeret vejieder pa et flot/stort stykke arbejde, der lige er blevet faerdigt. 
Et arbejde som Simon og Jonas har brugt en del tid pa, ligesom Finn. 
Finn vil lige bruge lidt tid pa at fortaelle om det nu om lidt. 
Til Slut tak til hele bestyrelsen for deres flotte indsats, samt tak til akuthjaelperne som er klar dag 
og nat. Tak til Dennis for aret undervisning som nu naesten er i mal. 



Ad3. Fremlaeggelse af regnskab for det forlobne 3r samt budget for indevaerende 3r 
I kasserer Bruno Hansen fravaer fremlagde revisor Lars Gotfredsen arets regnskab og 
konkluderede at det 0konomiske resultatet for 2022 er tilfredsstillende. 
Arets resultat blev 48.000. 
Regnskab blev godkendt med akklamation. 
Budget ikke udarbejdet - Budgettet udsendes til medlemmerne efter kassererens hjemkomst. 

Ad4, Behandling af indkomne forslag 
Der er ikke indkommet forslag. 

Ad5. Fastsaettelse af indmeldelsesgebyr og kontingent for indeaerende 3r 
Bestyrelsen foreslog at fortsaette med uaendrede satser for 2023. 
Da der ikke var indvendinger mod dette, blev det vedtaget. 

Ad6. Valg af bestyrelse 
Formand Henrik Schakow var pa valg, og indstillet pa genvalg. 
Kasserer Bruno Hansen var pa valg, og ligeledes indstillet pa genvalg. 
Begge blev genvalgt med akklamation. 
Bestyrelsesmedlem Hanne Hamann bytter pga sygdom plads med suppleant S0ren 
Christiansen. 

Ad7. Valg af revisor 
Bestyrelsen foreslar fortsat anvendelse af Lars Godtfredsen til revidering af foreningens 
regnskaber. 

Valg af revisor blev vedtaget med akklamation. 

Ad8. Eventuelt 

Et indlaeg af Finn Lund Henriksens om anvendelsen af frivillige akuthjaelpere flyttedes til efter 
generalforsamlingen. 

Dirigenten takkede for god ro og orden. Generalforsamlingen sluttede ca. 19:40 

Referent: J0rgen G Larsen, Hesselbjergvej 89. Den 28. april 2023 

Godkendt af dirigent: Jan G Hansen, 

1, Torpevej 32. Den 


